消防车道被堵塞 消防设施遭停用

这家物业公司摊上大事:罚款5000元,承担业主55%火灾损失



火灾现场。**消防部门供图**

本报讯(记者 马涛 通讯员 张茹) 民房失火,消防部门第一时间到场扑救,然而,消防车却因消防车道被堵塞而无法驶入,事后调查发现,相关消防系统也未正常发挥作用……1月11日,记者从消防部门获悉,在以上这起火灾事故中,未正常"履职"的小区物业不仅被处以行政处罚,还被法院认定承担相关赔偿责任。

据了解,2018年2月12日,宁 波国家高新区新明街道杨木碶路 一间民房失火,过火面积约10平 方米。火灾烧毁(损)家居、电器等 物品,还导致了一名承租人受伤。 经鉴定,火灾现场送检的部分带有 疑似熔痕的电线为二次短路熔痕。

据此,消防部门对这次火灾事故予以认定:起火部位为该房屋东南角的床,起火原因排除外来火源、生活用火不慎引发火灾的可能性,不排除电气线路故障引燃周边可燃物引发火灾的可能性。

据参与此次火灾事故扑救的两名消防员陈述,出警后,消防车开到该小区的消防通道门时,发现那里有两个大花坛,消防车无法驶入;因消防车辆较大,小区大门也无法顺利通行,所有消防员只能徒步进行灭火。同时,发现当时喷淋系统未正常使用,屋内的烟感系统也未发出警报。

在后续的调查中,消防部门检查发现,该小区擅自停用自动喷水

灭火系统,擅自停用、拆除消防设施、器材,存在一定的消防安全隐患。根据相关消防法规条例,消防部门对中奥物业公司进行行政处罚,罚款5000元。

然而,此事并未就此结束。此次火灾造成的损失,算谁的?就相关赔偿问题,业主、租客和物业等多方对簿公堂。

法院一审认为,中奥物业公司作为涉案小区物业服务企业,应当对公共设施、设备进行维修、养护、运行和管理,并有义务保证消防器材和设施的齐全有效,保证消防通道畅通。结合消防部门的火灾调查结论,该物业未尽到维护与管理职责,其失责行为与火灾损失的扩大存在关联。

因此,一审法院认定,中奥物业存在较大过错,应承担火灾损失的55%赔偿责任,其他相关各方承担余下45%的责任。中奥物业对此表示有异议,二审日前驳回其上诉,维持了原判。

"在以往的火灾扑救和消防检查中,偶尔也会遇到消防车道被堵,一些消防设施损坏、缺失的情况,多是进行责令整改或行政处罚,但业主因火灾损失和物业进行诉讼的并不多见。"高新区消防救援大队相关负责人表示,这起判决也给一些物业或企事业单位敲响了警钟:出了事,负有管理职责的相关单位,都得担责。

投资回报率40%,信还是不信? 信!200万元就被骗了!

飞机上的"领导大秘"在机场落网

本报讯(记者 马涛 通讯 员 谢贞珍) 航班上偶遇某省"大秘",号称手头有多个投资项目,回报率高达40%,信还是不信? 一名女子还真信了,结果被骗走200余万元。1月11日,记者从鄞州警方获悉,这名热衷于乘坐航班包装自己的"大忽悠"日前被民警抓获。

据报警人罗女士称,她和该男子王某相识于一航班的头等舱。王某自称为某省政府一把手的高级秘书,其手中拥有多个政府项目的投资信息,"建议"罗女士可以投资合适的项目,他将从中予以协助。王某穿着体面,谈吐颇有"文化",罗女士深信不疑。

在王某以近40%高额回报率的诱惑下,罗女士多次将钱款打入该男子账户,同时还在某小额投资平台借款90余万元。起初利息都还能正常发放,但慢慢地王某不再支付利息,也不归还欠款,罗女士这才发觉上当受骗,并报了案。

百丈派出所接到报案后, 第一时间将案件交给了在反诈 方面经验丰富的晓东工作室侦 办。民警通过多日的查询与分 析,发现王某热衷于乘坐飞机 航班,且每次均为头等舱,仅在 短暂的元旦假期,他就多次飞 行,往返于宁波、广州、武汉等 地,行踪飘忽不定。且其机票信 息多次出现取消、购买、再次取 消、再次购买的怪象,这给抓捕 造成了一定的困难。不过,利用 王某热衷于飞行的特点,该所在 机场警方的配合下,于1月7日 中午在宁波栎社国际机场将即 将登机的王某抓获。

王某交代,他只是一个无业游民,受害人借给他的钱款已全部用于购买彩票。在后续侦查中,民警还发现,除去诈骗



在飞机上冒充某省政府一把手的高级 秘书的王某(中),在宁波栎社国际机场被抓获。 警方供图

罗女士的200多万元之外,王 某还有大量的民间借贷未还。 面对重重疑问,晓东工作室结 合前期侦查过程中所掌握的信息,经过抽丝剥茧的讯问,终于 让他和盘托出。原来,王某之 前做二手车生意,平时就喜欢 买彩票,他曾在2018年世界杯 时与他人合买彩票,中奖400 万元,从中获利10万元。

王某痴迷于购买飞机票,除了坐飞机成瘾的病态心理外,还因为其曾有过通过航班号购买彩票并多次小额中奖的经历。多次的中奖经历,对于正面对巨额债务的王某来说,就像黑夜里的一束光,给了他"希望",使他不再愿意本本分分地工作,幻想着通过天降横财来清偿债务。

对于本就收入不稳定的王 某来说,频繁购买彩票也是一 个负担。于是,买彩票从最初 的一种生活爱好,到了后来的 资不抵债,甚至不惜诈骗也要 去购买彩票,越陷越深。目前, 王某已被刑事拘留,案件还在 进一步侦办中。

